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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Η δόξα και η δύναμη 
του Θεού, εκδηλώνεται με την πίστη, όχι με την 
επιβολή
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Την Κυριακή 1 Φεβρουαρίου 2026, ημέρα κατά την οποία η 
Εκκλησία μας εισέρχεται στην περίοδο του Τριωδίου με την 
Κυριακή του Τελώνου και του Φαρισαίου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεος βρέθηκε στον Ιερό Ναό Γενεσίου της Θεοτόκου στην 
τοπική κοινότητα Καστανέας, όπου χοροστάτησε στον Όρθρο 
και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία.
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Ιδιαίτερη ευλογία για την ενορία αποτελεί το γεγονός ότι στον Ιερό Ναό 
φυλάσσεται η τιμία κάρα του Αγίου μάρτυρος Τρύφωνος, του οποίου τη μνήμη τιμά 
κατ’ αυτή την ημέρα η Εκκλησία μας.

Ο Σεπτός Ποιμενάρχης στην ομιλία του ανέφερε, ότι η Κυριακή του Τελώνου και 
του Φαρισαίου, που ξεκινά να διαβάζεται το λειτουργικό βιβλίο του Τριωδίου, 
είναι η έναρξη της πνευματικής πορείας, για να ζήσουμε το σωτήριο Πάθος, την 
σταυρική θυσία και της ένδοξη Ανάσταση του Κυρίου μας Ιησού Χριστού.

Το σημερινό ευαγγελικό ανάγνωσμα, αναφέρεται στην παραβολή που είπε ο 
Χριστός, για να διδάξει τους ανθρώπους, να έχουν ταπείνωση απέναντι στον Θεό 
και στους άλλους ανθρώπους και να μην κομπάζουν.

Στο αποστολικό ανάγνωσμα από την προς Ρωμαίους επιστολή του Αποστόλου 
Παύλου, το οποίο διαβάστηκε προς τιμήν του Αγίου Τρύφωνος που εορτάζει 
σήμερα, ο Απόστολος Παύλος γράφει: «εἰ ὁ Θεὸς ὑπὲρ ἡμῶν, τίς καθ᾿ ἡμῶν;».



Ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος, ερμηνεύοντας αυτήν την επιστολή του 



Αποστόλου Παύλου, λέει, ότι όταν κάποιοι άνθρωποι μας διώκουν και μας 
αμφισβητούν, μας δίνουν χωρίς να το γνωρίζουν, την δόξα και την δύναμη του 
Θεού στη ζωή μας.

Η δόξα και η δύναμη του Θεού που δίνεται στους ανθρώπους, δεν φαίνεται όταν 
κατατροπώνουν τους άλλους και επικρατούν, σύμφωνα με την κοσμική αντίληψη, 
αλλά εκδηλώνεται με την πίστη, την ομολογία και το μαρτύριο.

Ο Άγιος Τρύφωνας αγάπησε πολύ τον Χριστό , ανταποδίδοντας την Αγάπη του 
Χριστού προς αυτόν και όπως όλοι οι Άγιοι Μάρτυρες, έζησε μέσα σε αυτήν την 
Αγάπη και άντεξε το μαρτύριο.

Η πίστη, η ομολογία και το μαρτύριό του, αποτελεί παράδειγμα για όλους τους 
Χριστιανούς, γιατί «Τιμή Αγίου, μίμησις Αγίου».

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε, ότι πρέπει να ξεκινήσουμε αυτήν την ευλογημένη 
πνευματική πορεία, που ξεκινά από την σημερινή Κυριακή, αγωνιζόμενοι να 
αποκτήσουμε την ταπείνωση του Τελώνη, γιατί «Ο Θεός υπερηφάνοις 
αντιτάσσεται, ταπεινοίς δε δίδωσι χάριν».

Αυτός όμως ο πνευματικός αγώνας μπορεί να επιτευχθεί, αφού πρώτα έχει 
εγκαθιδρυθεί στην ψυχή μας η Αγάπη του Χριστού, που θα μας δίνει την διάθεση 
και την δύναμη να αγωνιστούμε.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την ευλογία της βασιλόπιτας του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Καστανιάς – Μούχας «Ο Άγιος Τρύφων» από τον Σεβασμιώτατο.




















